

KECSKEMÉTI LAPOK.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.



Előfizetési díj:

Egész évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 kr.,
negyedévre 1 frt. 50 kr.

Az előfizetés az év folytán minden hónapban megkezdhető.

Megjelen hetenként egyszer,

VASÁRNAP.

Az előfizetési pénzek, úgy a hirdetések is „Tóth László könyvnyomdájának” czimzendeők.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal:

BUDAI-NAGY-ÚTCZA 184. SZÁM.

E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető minden küldemény a szerkesztő- és kiadó-hivatalhoz intézendő.

Hirdetési díj:

3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel árleengedés adatik.

Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.

Világosságot!

„Nem gyalázat-e, hogy a földműves pihenő óráiban nem lel józan és kellemes szellemi táplálékot s borban vagy pálinkában issza meg az unalmas időt?” Kérde a szellemes Börne. Valóban az. És fájdalom, hogy e felkiáltás jobban illik reánk, mint azokra, a kikre mondatott. Németországban már a negyvenes években alakultak társaságok, melyeknek célja volt józan és mulattató olvasmányt adni a nép kezébe. A zwickau társaságnak fennállása negyedik évében 10,000 tagja volt. A külföld művelt nemzeteinél száma sincs az egyesületeknek s magán vállalatoknak, melyek a közművelődést segítik elő hatásosan.

Nézzük, hogy állunk mi e tekintetben. Bizony nagyon rosszul. Egy nagyobb társulatunk van, a Szent-István társulat, mely azonban felekezeties jellege s ódonszerű működése miatt nem felel meg a követelményeknek. Van még a fővárosban egy társulat, melynek élén a tevékeny Türr István áll, mely népszerű felolvasások által ad magáról életjelt, azonban ezeket nem azok hallgatják, a kiknek hallgatni kellene, mert leginkább az értelmiség jár el e felolvasásokra. A vidéken van néhány kisebb népművelési társulat, azonban ezek működési köre oly kicsiny, hogy alig méltók az említésre.

Sokkal többet tesznek népiratok terjesztésére a hazánkban lakó nemzetiségek. Ott van a „Matica horvatska” s még két hasonló irányú egyesület a horvátoknál; „Matica serbska” a szerbeknél; „Matica slovenska” a tótoknál, melyek azonban nagyrészt magyarelles szellemben működnek. Nemcsak a külföldön, de a hazában is minden nemzet mozog, csak egyedül mi maradunk összetett kézzel tétlenül! Nem a kezdeményezés hiánya okozta ezen szomorú állapot létrejöttét, hanem a közöny, mely valóságos átok rajtunk politikai s társadalmi életünkben. Álltak elő egyesek jó példával, de hiába, egyedül maradtak törekvéseikben. Megalakult a nemes célú Corvina társulat 200,000 frt. alaptőkével s örökre kár, ez is a közöny és részvétlenség áldozata lett!

De hát vannak-e közegeink a közművelődés terjesztésére? Vannak-e néplapjaink, népies irataink, népkönyvtáraink?

Olyan lapunk, mely homlokán viseli e czimet: „Néplap” sok van, de olyan, a melyik valóban néplap lenne, alig egy-kettő. Pedig azt senki sem tagadhatja, hogy köznépünknek is van hajlama az újságolvasásra, de sajnos, hogy e vágyát olyan lapokból elégíti ki, melyből okulás helyett méltelyt szerez! Semmi sem vezet félre köznépünket annyira, mint azok a nagyhangú politikai néplapok, miket holmi gyerekek tákolnak össze s miből nyeresége csak a kiadónak van.

Népies irataink, egyes elszórva megjelent munkákat kivéve, melyek azon-

ban céljokat, hogy a köznép olvassa nem érték el — nincsenek. Népirodalmunk a ponyván árult Tatár Péter irodalomra szoritkozik. Ki csudálkozik még aztán, midőn a köznép ily rabló rémhistóriákat olvasván, nálunk minden 150 emberre egy bűnügyben elítélt esik? — Temérdek a népnaptár is. Ujév előtt úgy hullik a sok „Népnaptár”, mint őszzsel a falevél. Tartalmuk egypár rémeset, egynehány vadvers, egy bokor rossz adoma, punctum. És hány családnak képezi ez egész évi olvasmányát?

Népkönyvtár? No ez annyira ismeretlen nálunk, mint a czukornád-tenyésztés. Pedig más nemzetek, mint Kreuzker mondja, minden másnál előbbre valónak és sürgősebbnek tartották azok szaporítását. E téren sem hiányzott a kezdeményezés. A mult évben is irt Salamon Ferencz jeles tudósunk a városi közkönyvtárak érdekében. Lapunk ismertette is akkor a cikket. És Salamon indítványa — pium desiderium maradt.

Igy jutottunk azután oda, hogy a magyar népnek nincs szellemi tápláléka. Szomorú tény ez, melyet sem eltagadni, sem szépíteni nem lehet, s annál szomorúbb, mert magunk vagyunk a hibásak.

Sokkal inkább ismerjük a viszonyokat, mintsem arra gondolhatnánk, hogy hamarjában oly egyesület keletkezne, mely közművelési körébe bevonná az egész országot. Inkább látszik megvalósíthatónak, ha egyes vidékeken keletkeznek közművelési egyesületek. Első sorban tanítók és tanárok vannak hivatva, hogy átvegyék az ily egyesületek szellemi vezetését. Az értelmiség tehetős része pedig adja a szellemhez az anyagot.

Nem lehetett célunk egy cikk szűkre mért keretében részletes tervezetet terjeszteni elő. Mi csak az eszmét akartuk fölvetni. Városunk értelmisége maradandóbb emléket nem emelhetne magának, mintha az ígét testté változtatva felkarolná a szép és nemes ügyet s létesítene oly egyesületet, mely a felvilágosodás áldásos sugaraiból a köznépnek is juttatna.

Vajha ne lenne szavam kiáltó szó a pusztában! —th —m.

A „Kecskeméti Gazdasági Egylet” köréből.

(Folytatás és vége.)

Olvastott borászati kormánybiztos Miklós Gyula úr 125. sz. alatti megkeresvénye, melynél fogva annak kijelentésével, hogy a tavasz beálltával, általa ide egy szőlőszeti szaktanár, az okszerű szőlőművelés gyakorlati bemutatására szándékolatván küldetni, a választmány fölhevátott, egy e célra alkalmas nagyobb szőlőbirtok kijelölésére, és a szőlőművelés itteni idejének megnevezésére.

Borászati kormánybiztos úrnak ezen gondoskodása közszónettel fogadtatván, nevezett célra Csilléry Benő és Csikay Imre urak szőlőbirtokai szemeltettek ki, melyek előbbikét a választmány-
nak azonnal megnyerni sikerülvén, utóbbinak tu-

lajdonosa hasonló czélból megkerestetett; a szőlőművelés ideje pedig april 1-ső napjától 15-ig állapított meg, miről kormánybiztos úr köszönetnyilvánítása mellett értesített határozatott. Egyszermind intézkedés tétellett, hogy az ide jövő tanár útjába ejtve Czegléd és Nagy-Kőrös városokat, ott, valamint innen távoztával K.-K.-Félegyházán, hasonló gyakorlati oktatást adjon.

Elnök úr jelenti, miszerént a választmány korábbi határozatánál fogva, általa az elhalt alapító-tagok örökösei megkerestetettek az iránt, hogy elhalt elődeik által ez egyesület javára tett alapítóleveleket biztosítsák, — ez ideig csupán két részről nyert kitérő és épen nem kielégítő választ; minél fogva a továbbira nézve határozatot kérvén: az elhalt nyolcz alapító-tag alapító-levellei, azon utasítással határozattak egyleti ügyész úrnak kiadatni, hogy azokat vagy kellő zálogjogi biztosítékkal lássa el, vagy az egész összeget bírói úton szedje be.

Olvastott a m. kir. földművelési miniszterium 36,083. sz. alatti leirata, melynek kapcsán az egyleti tagok között leendő kiosztás végett összesen 116 darab szakkönyv és füzet küldetvén, azoknak a mondott célra leendő fordítására elnök úr utasított; — a m. kir. miniszteriumhoz pedig köszönő felirat intézteni határozatott.

Olvastott a Kun-Félegyházi közbirtokosság f. évi január 18-án kelt megkeresvénye, melynél fogva a részére felajánlott 1000 darab fűzdugvány-
nak vasútonni elszállíttatása kértvén, annak fogatosságára egyleti jegyző utasított. (E dugványokból még mindig van készlet, miből egyleti tagok alolirotnál teendő jelentkezés után folyvást nyerhetnek.)

Olvastott a békésmegyei gazdasági egylet által az istállózásnak leghelyesb módja felett irandó rövid gazdasági munkára hirdetett pályázat. Nevezett gazdasági egylet célul tűzte ki: felvilágosítani alföldünk gazdaközönségét a felől, miszerént leelőnk fogytának nem kényeszerű következménye gazdasági használlataink állományának megszorítása, sőt hogy az istállózási rendszer (a tartónak kellő felhasználásával) nemcsak ugyanannyi de még több állatnak haszonnal tenyésztését és tartását teszi lehetővé. E végre pályázatot nyit egy népszerű nyelven irt rövidebb munkára, mely az istállózásnak alföldünk viszonyai által javalt leghelyesb rendszere felől, egyszerű, világos meggyőző modorban adjon felvilágosítást és útmutatást.

Terjedelmére nézve a munka mintegy 8 irtott iv legyen, és legkésőbbben f. é. június 30-ig az egyletnek elnökségéhez (B.-Csabán) idegen kézzel írva, jeligével ellátva és e jeligét kívülről, a szerző nevét pedig belülről tartalmazó lepecsételt levél melléklésével beadassék. Pályadíj 50 darab 4 frtos arany.

Ezen hirdetemény e lapok hasábjain közhírré tételni határozatott.

Olvastott a m. kir. földmiv. minisztérium 41,273. sz. alatti leirata, melynél fogva a Chevalier — olv. svalie — vagy serárpa termelése gazdáink figyelmébe ajánltatik. Ezen árpának tiszta eredeti magja csupán Angliából szerezhető be biztosan, azonban helyben termelt haszonnal elvethető mag már itt helyben több forrásból, nevezetesen Sikari Kovács testvéreknél vékánként 1 frt 65 krétt beszerezhető. Ezen árpa termelése minden körülmények között hasznosabb a közönséges árpánál, mert a mellett, hogy belőle kevesebb mag szükséges, a termés mennyisége mindenkor eléri a közönséges árpatermelési mennyiségét, legtöbbször még annál nagyobb termést is ad és e mellett a kereskedők által kedveltetvén drágábban fiztetetik; hátránya azonban az, hogy az Angliából hozott mag itteni első évi termése igen hitvány és csak a következő évekbeni termés válik értékessé, e mellett pedig 7—8 év alatt teljesen elfajzik annyira, hogy a közönséges árpától meg sem lehet különböztetni; minél fogva a magot időnként eredetivel kell felfrissíteni.

Gazdáink figyelmébe melegen ajánltatik.

Elnök úr jelenti, miszerint két egyleti tag kérelme folytán a m. kir. közmunka- és közlekedési minisztériumhoz, általa elnökileg felirat intéztetett egy m. mázsa lugas drótul használható távirtdasodronynak ide szállíttatása iránt, tudomásul vétetvén, jóváhagyatott.

Végül bemutattatván az egyleti helyiség bérletére nézve a városi közönséggel 3 évre kötött szerződés, erről ahhoz leendő alkalmazkodás végett, albérlő ifj. Dékány Imre értesített határozatot.

Ezek elintéztése után a gyűlés véget ért.

Cserekyei Károly, egyl. jegyző.

A kecskeméti kir. törvényszék s a területén levő kecskeméti, nagykörsői, czeplédi, félegyházi s kunszentmiklósi kir. járásbiróságok 1880. évi

ügyforgalmi kimutatása.

(Folytatás és vége.)

V. Félegyházi kir. járásbiróság.

Beadvány. Folyó évben érkezett elnöki 310, polgári 2900, telekkönyvi 3503, bűnügyi 2596, összesen 9309, elintéztetett 9309, maradvány semmi.

Ügyek. 1. Polgári osztálynál.

Sommás per. Mult évről folyamatban maradt 12, folyó évben érkezett 181, lett 193, elintéztetett ítélettel 105, végzéssel 56, egységgel 25, folyamatban maradt 7.

Örökösödési ügy. Mult évről folyamatban maradt 71, folyó évben érkezett 252, lett 323, befejeztetett 306, folyamatban 7.

Folyó ügy. Mult évről folyamatban maradt 4, folyó évben érkezett 236, lett 240, elintéztetett 236, folyamatban maradt 4.

Fellebbviteli ügy. Felterjesztetett a semmitőszékhez 12, másod-harmad bírósághoz 54; leérkezett a semmitőszéktől a semmiségi panasznak helytadó határozat 2, elutasító 8, másodbíróságtól helybenhagyó határozat 87, megmásító 10, feloldó 3; harmadbíróságtól helybenhagyó határozat 6, megmásító 3.

2. Telekkönyvi osztály.

Per. Mult évről folyamatban maradt 1, folyó évben érkezett 8, lett 9; elintéztetett ítélettel 8, végzéssel 1.

Folyó ügy. Mult évről folyamatban maradt 27, folyó évben érkezett 2374, lett 2401, elintéztetett 2382, folyamatban maradt 19.

Fellebbviteli ügy. Felterjesztetett 14, leérkezett a másodbíróságtól helybenhagyó határozat 7, megmásító 2, feloldó 2, a harmadbíróságtól helybenhagyó 6, megmásító 1.

Telekkönyvi értékgörgalom:

Birtokváltozás szerződéséek által 998 esetben 544,332 frt. 18 kr. értékben, végrehajtás által 17 esetben 11,390 frt. 10 kr. értékben, haláleset következtében 251 esetben 394,038 frt. 91 kr. értékben, összesen 1266 esetben 949,761 frt. 19 kr. értékben.

Új teher keletkezés szerződés bekeblezése által 279 esetben, 234,051 frt. 54 kr.; igazolt előjegyzés által 4 esetben 3965 frt. 31 kr., végrehajtás

útfáni bekeblezés által 24 esetben 3169 frt. 99 kr., hagyaték átszolgáltatás által 219 esetben 18,643 frt. 55 kr., összesen 526 esetben 259,880 frt. 39 kr. értékben.

Tehertőli szabadulás 448 esotben 231,051 frt. 91 kr. értékben.

3. Bűnügyi osztály.

Bűnvizsgálat. Mult évről folyamatban maradt 10, folyó évben érkezett 139, lett 149, folyó évben befejeztetett 138, folyamatban maradt 11.

Kihágási ügy. Mult évről folyamatban maradt 19, folyó évben érkezett 194, lett 313, elintéztetett végzéssel 77, ítélettel 227, folyamatban maradt 9.

Folyó ügy. Mult évről folyamatban maradt 4, folyó évben érkezett 364, lett 368, elintéztetett 367, maradt 1.

Fellebbviteli ügy. Felterjesztetett 122, leérkezett helybenhagyó határozat 60, megmásító 10, feloldó 3.

VI. Kunszentmiklósi kir. járásbiróság.

Beadvány. Elnöki 282, polgári mult évről elintéztetlen maradt 83, folyó évben érkezett 1952, lett 2035, telekkönyvi mult évről elintéztetlen maradt 160, folyó évben érkezett 2264, lett 2424. Bűnügyi mult évről folyamatban maradt 24, folyó évben érkezett 856, lett 880, összes elintéztendő beadvány 5621, elintéztetett 5795, elintéztetlen maradt 544, folyó évben érkezett beadványok összes száma 5354.

Ügyek. 1. Polgári osztálynál.

Sommás per. Mult évről folyamatban maradt 66, folyó évben érkezett 301, lett 367, folyó évben elintéztetett ítélettel 181, végzéssel 52, egységgel 56, folyamatban maradt 58.

Örökösödési ügy. Mult évről folyamatban maradt 21, folyó évben érkezett 34, lett 55, befejeztetett 36, folyamatban maradt 19.

Folyó ügy. Mult évről folyamatban maradt 13, folyó évben érkezett 292, lett 305, elintéztetett 280, folyamatban maradt 25.

Fellebbviteli ügy. Felterjesztetett a semmitőszékhez 10, másod-harmad bírósághoz 27, leérkezett a semmitőszéktől a semmiségi panasznak helytadó határozat 4, elutasító 4, a másodbíróságtól helybenhagyó határozat 10, megváltoztató 1, feloldó 2, a harmadbíróságtól helybenhagyó határozat 2, megmásító 5.

2. Telekkönyvi osztálynál.

Per. Mult évről folyamatban maradt 25, folyó évben érkezett 110, lett 135, elintéztetett ítélettel 3, végzéssel 127, egységgel 1, folyamatban maradt 4.

Folyó ügy. Mult évről folyamatban maradt 135, folyó évben érkezett 2144, lett 2279, befejeztetett 1885, folyamatban maradt 394.

Fellebbviteli ügy. Felterjesztetett 10, leérkezett a másodbíróságtól helybenhagyó határozat 4, harmadbíróságtól helybenhagyó határozat 1, megmásító 3.

Telekkönyvi értékgörgalom: Birtokváltozás. Szerződéséek által 343 esetben 91,165 frt. 84 kr. értékben. Végrehajtás által 49 esetben 17,658

frt. 70 kr. értékben. Haláleset következtében 95 esetben 39,353 frt. 52 kr. értékben, összesen 487 esetben 148,178 frt. 06 kr. értékben.

Új teherkeletkezés 529 esetben 97,087 frt. 44 kr., tehertőli szabadulás 221 esetben 58,463 frt. 15 kr. értékben.

3. Bűnügyi osztály.

Bűnvizsgálat. Mult évről folyamatban maradt 25, folyó évben érkezett 30, lett 54, folyó évben befejeztetett 37, folyamatban maradt 17.

Kihágási ügy. Mult évről folyamatban maradt 59, folyó évben érkezett 110, lett 169, befejeztetett végzéssel 43, ítélettel 94, folyamatban maradt 32.

Folyó ügy. Mult évről folyamatban maradt 28, folyó évben érkezett 126, lett 154, folyó évben befejeztetett 119, folyamatban maradt 35.

Fellebbviteli ügy. Felterjesztetett 40, leérkezett helybenhagyó határozat 15, megmásító 2, feloldó 1.

A fentebbiek szerint befolyt a kir. törvényszék s területén levő kir. járásbiróságokhoz 1880. évben 73,427 beadvány, mult évről hátralékban maradt 291 s így elintéztendő volt 73,718, elintéztetett 73,121, elintéztetlen maradt 597.

A kir. törvényszék s területén levő kir. járásbiróságokhoz mint telekkönyvi hatóságokhoz folyó évben érkezett 168 per, a mult évről folyamatban maradt 63, elintéztendő volt 231, elintéztetett 193, folyamatban maradt 31.

A kir. törvényszék s területén levő kir. járásbiróságokhoz érkezett folyó évben 1389 örökösödési ügy, ehhez járult a mult évről folyamatban maradt 1060, elintéztendő volt 2449, elintéztetett 1666, folyamatban maradt 783.

Bűnvizsgálat érkezett a kir. tvszék és kir. járásbiróságokhoz a folyó évben 775, mult évről folyamatban maradt 127, elintéztendő volt 902, befejeztetett 749, folyamatban maradt 153.

A kir. járásbiróságokhoz érkezett a folyó évben sommásper 2128, a mult évről folyamatban maradt 280, elintéztendő volt 2398, elintéztetett 2129, folyamatban maradt 269.

Kihágási ügy érkezett a kir. járásbiróságokhoz folyó évben 1578, a mult évről folyamatban maradt 248, elintéztendő volt összesen 1826, befejeztetett 1485, folyamatban maradt 341.

A kir. törvényszék s a területén levő kir. járásbiróságok mint telekkönyvi hatóságok értékgörgalmának összege 1880-ban:

Birtokváltozás történt 5346 esetben 3.183,171 frt. 13 kr. értékben; teherszaporulat: 6011 esetben 2.679,452 frt. 51 kr. értékben; tehertőli szabadulás 2282 esetben 1,756,135 frt. 13 kr. értékben.

Félegyházi levél.

Ne vegye szemrehányásként t. Szerkesztő úr, ha azt állítom, hogy itt élünk egymás tőszomszéd-ságában és városunkról becses lapjában — melyet pedig kaszinónkban már évek óta olvasunk — nagyon ritkán emlékezik meg, de meglehet, hogy ebben igaza is van, mert bizony nálunk oly kevés újság adja elő magát, hogy panasz nem jöhet aj-

TÁRCZA

Az egyetlen leány

Elbeszélés

Irta Beliczay Jónás

(Folytatás)

V

Már az esküvő előtt s még inkább a lakodalomnál több izben szóba hozták Leó jelenlétében az utazást; új házaspár, mondák, rendszerint út tesz s Leó maga is ismert több oly házaspárt, mely mézes heteit házi tűzhelyétől távol tölté. Eleinte nem hallgatott e beszédre, de lassanként figyelmessé lett reá s a mennyire az töle telt alaposabban foglalkozott a tárggyal. De házassága annyira kimeríté pénztárát, hogy komolyan nem gondolhatott utazásra s annyira egészséges esze volt, hogy holmi rándulással nem akarta magát nevetségessé tenni. Mindennek megvan a maga ideje, gondolá s hallgatott, ha az utazást, melyet Belgrádné és Juliska úgy sem említett, mások szóba hozták. Nem volt egészen tisztában az ily utazás céljával s mig ez meg nem történt, nem lehetett akarata. Mint az esküvőjén bemutatott gyémántgombokra, úgy erre is teremtett volna pénzt, ha okvetetlenül szükségesnek tartja; de erre nem is gondolt, jöllehet azt tartá előkelőnek, a mi sok pénzbe kerül s földhöz ragadt szegénysége daczára gazdagnak szeretett látszani. De megbarátkozván a gondolattal, már kész volt tervével is s csakhamar megvalósításán törte fejét. Azért mindenké meglepett, mikor a házasság második hetében azt hallotta — s kis városban a hír hamar elterjed, — hogy Mavis és neje útra mennek s már holnap in-

dulnak. Ez a holnapot több más holnap és holnap után követte, de végre mégis csak bekövetkezett az indulás napja s Juliska a meglepetést várók örömerzetével búcsúzott el anyjától.

— A kópé! — mondogaták, — kényelemben itthon tölti mézes napjait s aztán megy útra! okosan van, én is így fogok tenni.

Hogy miből utazik Mavis, arra a mindig a szomszéd bajával törődő duna-kérik közül (s ez épen a furcsa) nem gondolt senki, még a pénz dolgában nagyon fontolgató Belgrádné sem; megszokták Mavist költeni látni s ha nem is válték gazdagnak, nagy jövedelmű embernek tartották; egy ügyvéd, a kinek házába százával megy a nép, nem mindennapi ember s ha nem is esurran, bizonyára bőven csöppen. Hogy a kerekszám nem teljes, hogy ezek közül sem visz valamennyi a házhoz, hanem igen sok a háztól, az a közönséges észjárásnál nem számított. Ezen lényegtelennek látszó körülménynél sokkal háládatosabb volt azt tudakolni: merre fognak utazni? hol fognak időzni? mennyi ideig fognak egy helyen tartózkodni? mit fognak megnézni? s a mi ezzel rokon.

Pénzhez pedig a következően jutott Mavis. Egy bécsi bank 2000 frtos követelésének behajtását reá bizta s ő a pénzt behajtotta; de már behajtás előtt kölcsön kérte ezen összeget s a bank, azon meggyőződésben, hogy pénze a legjobb helyen van, Mavis váltóját elfogadta. Így jutott Mavis pénzhez. Minthogy utazásra sem ő, sem Juliska nem készült, a szükségesek beszerzése még Duna-Kéren fölemész-tett két-háromszáz forintot, további kettőt pedig a hajón alakult kártyázó társaság nyert el. De Juliska erről úgyszólván semmit sem tudott s a jó lelkiismeret nyugalmával vonult a részére bérelt hálószobába aludni. Másnap délután Bécsbe értek, vendéglőbe szálltak, kikocsikáltak még az nap a

Práterbe s az ottani bódék egyikébe mentek mulatni Mavis annyi időt sem engedett nejeének, hogy átöltözködjék, minek az? — mondá, — utasok vagyunk, senki sem ismer. Mavis nejeével meglátogatta a bank igazgatóját is s mikor ez megtudta, mi volt a kölcsönügylet rugója, nagyon természetesen kevéssé örvendett az ügyletnek, de belenyugodott a helyzetbe, melyet meg nem változtathatott. „Pro forma” — mint mondá — aláíratta a kezei közt lévő váltót az asszonynyal, a mit ez, minthogy férje tartozott, vonakodás nélkül megtett. Mavis pedig, a ki azelőtt sohasem gondolt utazásra más célból, mint azért, hogy végrehajtásra menjen, megnézte Bécs kirakatait, elment még az operaházba s nejeének emlékül gyémántos gyűrűt vett, aztán az unalmasnak talált várost ott hagyta a szép kék Duna mellett s gyorsvonaton lerobogott Triesztbe. Hiába volt Juliskának minden kérése, a ki a Burgba is szeretett volna benézni s tudja Isten mit mindent akart még látni, magában Bécsben s még környékén is! Mavis hajthatatlan maradt s mivel a hajón fölfelé való éjnap utazás nagyon kifárasztotta türelmét, mindjárt a futárvonatot választotta. Az út nagyszerűsége feledteté Juliskával a mit Bécsből veszített.

Ha a szárazföldi fővárosban Mavis nem ismerte ki magát, még kevésbé találhatta helyét a tengeri kereskedelem e központján; noha sohasem látta, Fiumét dícsérte s a parton sétálva bizonyitgatta nejeének, hogy száz év mulva Triesztet semmivé fogja tenni. Megnézte Miramarét, visszament Triesztbe s hajóra ülve Velencebe utazott. A színházakat s néhány templomot kivéve eddig tett útjukban a dozsé-palota volt az első épület, melynek belsejét is megnézték s bőbeszédű csicserone nem győzte bámulni a szófukar angol hidegvérét, kit sem Tizian, sem Tintoretto meg nem indított s a szobrászat ere-

kainkra, ha mi rólunk még a szomszédok sem emlékezhetnek meg; ámbár mai napság már nem így áll a dolog, mert úgy látszik mintha a fiatal-ságba már fellángolt volna a tűz, mintha a Carneval végére talán ép a kecskeméti kaszinó-estélyekről kaptak volna kedvet, hogy bebizonyítsák azt, hogy az erős akarat még az oly conservatív nézeteket is legyőzi, a milyen — fájdalom — városunk sok családjánál talán az ősről örökölt baj; bebizonyította, hogy társadalmi életre hivatott és hogy ezen életben élni is akar, mert nemcsak a kortársaknak szerzett élvezetet s gyönyört, de még a jövő nemzedékről is — melynek létesítésére magát hivatottnak mutatta be — gondoskodik; gondoskodni vélt pedig a kisdedekről akkor, midőn Félégháza színe-javának, valamint a kecskeméti szépeknek is egy álomnak tetsző élvezetes éjet — egy bált — rendezett febr. hó 26-án a városháza nagy termében a kisded-ovoda javára. Mit mondjak egyebet, hogy ez bizony sikerült bál volt mind anyagilag, mind erkölcsileg; ez utóbbi nyereség nyilvánult abban, hogy a jelen volt hölgykoszorú kedves emlékekkel távozott és hogy ezen emlékeket bizonynyal meg is őrizi; az anyagi sikert pedig inkább a kisdedek mamái fogják leginkább méltányolni, mert a netto jövedelem mintegy 350 frtot tett ki, ámbár ha a rendezőség a tombolajegyek árúsítását — mert szünóra alatt tombola is volt — a megjelent szépek gondozására bizza, a siker e tekintetben még fényesebb lett volna.

Balogh Andris zenekarának hangjától felvilanyozva ott mulattak s táncoltak a mennyire az uszály engedte és pedig több „szép aszony:“ Bernátsky Béláné, Csák Kálmánné, Gulyás Andorné, Móczár Andorné, Molnár Györgyné, Nagy Gyuláné, Szabó Imréné, Szerlemhegyiné; a fiatal leányok közül, kikről elmondhatjuk hogy csókolni valók: Bódogh Emma, Bauer nővérek, Bánhidi Mariska, Endre nővérek, Nagy nővérek, Seres Erzs, Simonidesz nővérek, Tóth Erzs. — Különböndön mondanom sem kell, hogy valamennyien díszesek — szem- és léleknek egyaránt tetszetősek — voltak, mert országosan ismert az, hogy Kis-Kun fényes . . .

Városföldi.

UJDONSÁGOK.

— **A kaszinói estély**, melyet a kaszinói-egyesület a működő zene- és énekkar közreműködésével február 28-ára rendezett s megtartott, semmivel sem maradt el elődei mögött s így bátran mondhatjuk, hogy ezen estélyek életképességgel bírnak. Azért kétszeres kár volna, ha ezen estélyek családiasabb s kedélyesebb színezetüket az egyre nagyobb, mérveket öltő fényűzés miatt netán elveszíték. Értsük meg egymást. Nem a mellett akarunk szólni, hogy a nők ugyanazon ruhában jelenjenek meg, a melyben otthon varrnak, kötnek, sütnek és főznek, — ezt megvalljuk, nem vennők zokon, bár nem szeretnők, — hanem a mellett, hogy ériék be azzal az egyszerűséggel, melyet otthon szoktak tanúsítani, ha például vendégeket várnak: öltsenek magukra ünnepélyesebb alkalmakra fentartott ruhát, mint azt melegebb napokon

teszik, ha sétára mennek s felöltőre nincs szükségük. A kinek van pénze selyemre, öltözködjen selyembe, a kinek bársonyra, bársonyba, a kinek csak baresre telik, vagy organtin- és tarlatánra, ebben is szívesen látjuk, csak lássuk mindenütt azt, hogy a készített szeme előtt nem egyetlen egy est lebegett. Egészen rendjén van, ha a nőnek egyik főgondját öltözéke képezi, de a pompát, melyet élit-bálon bajos mellőzni, kár az ily kedélyesebb természetű estélyekbe bevinni. De bár Karnevál herczeg letette jogarát, nem szándékunk bőjti predikációt írni, vagy Jeremiásnak konkurrencziát csinálni s azért a fentebbieket úgy mellesleg mondottaknak kérjük tekinteni, köpönyegnek, melyet eső után hoznak, de a melynek a legközelebbi esőnél tán hasznát vehetjük. Quod felix faustum que sit! magyarul: úgy legyen! A mi már most az estély menetét illeti, az a következő volt, előadatott: 1. „Nyitány“ Pacinitől, 2. „Olyan a te dalod“ Hubertől, 3. „Hat vágás“ és „Ügyvédvizsgálati magyar“ Bihari- és Rózsavölgyitől, 4. „Csatadal“ Hubertől, 5. „Bűvös rózsza“ lengyelke ifj. Baktay Mihálytól, 6. „Népdalok“ Hubertől, 7. „Marche héroïque“ Massenet-től, melyek közül a páratlan számú előadások a zenekarra, a párosak pedig a dalárdára esnek. A közönség legnagyobb része kevés figyelemben részesíté az előadásokat, a mi főleg az énekkarnál kellett elégedetlenséget, méltán! csak hogy a közönség legnagyobb része mindenütt ilyen, mert sokan vannak hivatottak, de kevesen választottak s a ki egy darabka rostélyost, melyet később is megehet, többre becsül, mint valamely szép dalt, azzal kár ének- és dalról beszélni, neki énekelni vagy dalolni; azonban méltatlanság volna e miatt többé föl nem lépéssel — ilyen fenyegetőzést is hallottunk — a figyelmeseket s hallgatókat is büntetni. Az egyiknek a zene, a másiknak a dal van, vagy nincs nyére, akárhánynak mind a kettő, vagy egyik sem; ezeknek érzéketlenségét kár volna ellánással táplálni. A program lejátszása után az asztalok és székek nagybára kihordattak s a fiatalság s a ki ahhoz húzott tánczra perdült s járta lelkesen hajnalig. Szép számmal volt képviselve a helybeli katonaság, a minek örvendtünk, mert nemcsak tiszték, hanem családjai is megjelentek; helyesen! mert szükségtelen válaszfalakat nincs ok támogatni, a mi idejét múlta, magától dül.

— **Vizváry Gyula úr** a budapesti nemzeti színház első komikusa az elmúlt hét folyamában haldokló színügyünket kissé felpezsdítette, mindenik felléptével olyan teli házat csinálván, mely a mi mostani viszonyaink között csodával határos. Február hó 28-án „Pry Pál“-ban a czimszerepet, márczius 1-én Szigligeti „Nagy Apó“-jában a mendikás Nagy Jancsit s márczius 2-án végre Molière „Szeleburdi“-jában Mascarillt játszotta, kiváló művészi alakítással, természetesen mindegyiket. Sajnáljuk, hogy nem lehattunk azon helyzetben, hogy Vizváry úr itteni szereplését színi rovatunkban kellőképen méltathattuk volna, de kötelességszerűleg midőn még is róla itt röviden megemlékezünk, elismerésünket fejezzük ki mind a művésznek, mind az igazgató úrnak a három esti élvezetért, melyet nyujtottak s elismerésünkben részesítjük a

deti s utánzott alkotásai, mint közönséges gipszfigurák, hidegen hagytak; annál figyelmesebb érdekel hallgatta a nő; most kezdte érteni, miért kell utazni. De Ádria gyöngyének varázsa áthatotta még Leó lelkének kérgét is s az ismeretlen porladozó világ páratlan nagyszerűsége fogva tartá szívet. Életében először érzé az emberi szellem vakmerőségét s mert a gyávaságot nem ismerte, egyéb hiányában, őszinte bámulattal róttá le tiszteletét, melyet a tengerre épített város alapítói iránt érzett. S Juliska rábirta Leót, hogy a királyi palotát megnézze, a nagy csatornán végig ladikáztassa s másodsor is bemenjen szent Márk templomába.

— Kedvesem! — mondá Leó, — én a bigót embereket ki nem állhatom s azt a butító rendszert, melyet a papság a néppel szemben alkalmaz, gyűlölöm. Mit ér a szép festmény, a remek szobor, a nagyszerű palota, ha a gondolat nem szabad?

Mindazonáltal két napot töltöttek Velenczében s Juliska az időt jól fel tudta használni; a csicseronét a francziául oly szépen beszélő lady (a nőt is angolnak tartá) egészen elragadta s elváláskor megcsókolta kezét. Előbb engedelmet kért reá s Juliska Leóhoz fordult, mert ez nem értett francziául.

— Alacsony hizelgés, — dörmögé Leó. — Ez a talián itt alávaló gazember, a ki a tollunk kicsikart pénz elvesztése miatt keletkezhető keserűségünket e hizelgésével akarja megédesíteni. De tartsd oda kezedet, hadd lássam, mint hajlong a nyomorult féreg.

A kiméletlen s igazságtalan beszéd a jólékű nőt sérté s azért föltette magában, hogy hasonló esetben efféle kérelmet vissza fog utasítani s nem társalkodott többé semmiféle csicseroneval, hanem Leó ellenzése daczára vett magának Baedeckert s azt olvasta; így legalább volt tudomása mindarról, a mit nem látott. Mert mikor Shylockról és Jessi-

cáról kezdett Leó előtt beszélni, az úgy hatott erre, mint hogyha szeméről hályogot vett volna le; a tengert megfékező hősök, alacsony lelkű kalmárokká váltak, a kiknek egyetlen bálványja az aranyborjú, a haszon, eredmény, siker. A bámulat megvetéssé vált s Leo a mételyesnek tartott légkörből menekülni sietett. Egyoldalúsága volt szerencsétlensége, mindenben csak jót, vagy csak rosszat látott s az utóbbira hajlandóbb volt.

A csekély érték pedig, a melyet még Juliska férjének tulajdonított, ezen utazás alatt tökéletesen semmivé vált; Leó minden idegenben, a ki szolgálatát megfizette, brigantit látott s Juliska boldognak érezte magát, hogy férje csak magyarul tud. Minthogy továbbá a földrajzban Leó nejlénél is gyengébb volt, a ki iskolában szerzett ismereteit most legalább Baedecker német könyvéből úgy a hogy kiegészítette a beutazandó vidékre nézve, nem ritkán a legfontosabb útitervekkel állt elő. S jó volt, hogy könyvük volt, mert Mavis a mappa nélkül sohasem hitte volna el, hogy merre kell utazni ebbe vagy abba a városba, mondván: „én csak jobban tudok a földrajzhoz, mint valami vonatvezető, vagy postakocsis.“

„Nézzük meg a mappát“, volt az okos nő sztereotyp felelete s férje nemsokára nem mert ellentmondani. Megnézték Florenczet, Milanot, közbeeső főbb városokat s a Szejzon keresztül Franciaország felé utaztak. De Leo pénze fogytán volt s mivel Münchent minden áron akarta látni, megfordult s egyenesen Bajorország fővárosának tartott.

— Ez az igazi művészet városa, — magyarázgatá nejlének, — itt fogunk valódi művészetet élvezni; a képtár, szemben vele a szobortár, a kristálypalota, a Maximilian-strasse, az árkádok, Bavaria s tömredék más remek mű, valóságos Dédalus készítette Labyrinthus.

(Folyt. köv.)

társulat minden egyes szereplő tagját, kiknek ügyessége, igyekezete és képessége tette lehetővé, hogy egy-egy próba után Vizváry úr sikerrel működhetett. — Reményünk van egyébiránt hozzá, hogy szóbeli emez elismerésünket a 4-ik bérlettel tényekben fejezhetjük ki. Úgy legyen.

— **A miskolczi színházat** a jövő téli színi-idényre Lászy Vilmos nyerte el. — Gratulálunk mind a derék igazgatónak, mind a miskolczi közönségnek.

— **Régi újdonság** az elsózott és el nem szózott olvasókori bálról. Csak vártuk csak vártuk, hogy az ígérethez képest valamely avatottabb toll értesíti a nagyérdemű közönséget arról a még bölcsőjében elkarhozottat s január 29-én megtartott olvasókori bálról, végre azonban kifogyván béketúrésünk, fáradalmas pennametszés, s hosszadalmas plajbászfáragás után kiutasítva minden gyermeket és cselédet a házból, nehogy az orthographiát eltévesszük, magunk gyürkőztünk neki, hogy megemlitsük s „Kecskemét“ tisztelt szerkesztőjének is megmondjuk, hogy az a bál bizony nem volt elsőzva; mert hát az a bál 80 krajczáros 246 db. jegy eladásából 196 frt. 80 krt., a felülfizetésből 14 frt. 30 krt, összesen 210 frt. 90 kr. brutto és 101 frt. 2 kr. nettó jövedelmet hozott az egyletnek, oztán a vendéglősnek is csak került egypár piczula tiszta haszon, a mi pedig a jelenlevő közönséget illeti, a meg volt olyan szép, hogy Ráfael archangyal estétől reggelig örömtelt kebellet és vidám tapsolással gyönyörgött közöttök, s a mi több vállalatás közben (az említett szerkesztő urat kivéve) mindannyian megesküdték a vendégek, hogy életüket többre becsülik egy pipa dohánynál; de hála Ráfael archangyal örökösének, nem is keből a közül a 245 mulató közül, a ki ott volt, egy sem, lehet hogy ennek az is oka, hogy a jelenlevők hozzá vannak szokva a Luftzughoz, s nem kapkodnak mindjárt állkapcsukhoz vagy nyakukhoz, mihelyt az aér változik körülöttük; de a rendező-bizottság is elég elővigyázó volt ám, mert a maga rendű levő tokra atyafiakat személyválogatás nélkül, a mokrák közül azonban csak azokat boesájtotta be, kik a Luftzugtól nem félnek, mert volt ott egy negyedik tizedbeli atyafi nagyon zsiros ezüstgombos dolmányban, váltig kínálta a florest, hogy csak eresszék be, s mikor figyelmeztették, hogy hát beeresztik, de vögyön magára tisztösségösebb gúnyát, azt felelte, hogy a népkör szalonjaiban is csak ebben szokott bálozni, mire egyik furfangos rendező azt kérdezte, hát mondja meg igazán, ére az élete egy pipa dohányt, erre az atyafi nagyot néz s kérdi, egy pipa dohányt, ér ám még 100 pipa dohányt is. No akkor kedves barátom csak távozzék; mert ebben az elátkozott butikban csak olyan egyének mulathatnak életveszély nélkül, a kigyelmekek szerkesztője szerint, kiknek az élete legfőbb másfél pipa trafikot ér. A trafik szó hallatára a mi hájas hasú kurta nyakú ezüstgombos barátunk úgy neki lódult a sötétségnek, hogy még ma sem tudjuk hova lett. — Ezen egyetlen előszobai intermedző után háborítatlanul folyt a mulatás mint az írósvaj, nem volt panasz, nem volt unatkozás, sem fogyatkozás, sem semmibaj. A nehéz lovasság ivott és dalolt, az ifjúság tánczolt úgy, hogy ha Österreicher úr a pallót viaszszal oly vastagon be nem keni, bizonyosan átlukad, volt ott úr, volt paraszt, volt mesterember, de az mind egy test és egy lélek volt, s mi tokrák ezt tartjuk népmulatságnak, midőn a nép minden rétege együtt járja a kállai kettőst, meg a győri kotyogóst, s hogy bálunk ily kitünően sikerült, ezt első sorban az el nem szózó rendezőségnek köszönjük, mely mindent elkövetett, hogy az olvasókori bál régi jó hírnevének megfelelően, második sorban kedves úrhölgyeinknek, kik jelenlétükkel és egyszerű, de izlésteljes öltözékekkel felbátorították, és előzékeny nyájasságukkal magukhoz ölelték a gazdálkodó és iparososztály gyermekeit, végre köszönhetjük a helyiségnek, melyben még a megboldogult Borovák sem üthetné fejét a tánczterem fölepéhez, míg a népkörből már boldogemlékű Várad S. uram is véres fövel ment volna haza, ha a csárdánál keltetésnél valamicskével nagyobbat ugrott volna, azért tehát ne hasonlítgassuk egymással össze e két helyiséget, melyeket mulatóhelyül egy napon együtt említeni úgy sem illik. Különböndön hát tisztelem az otthon levőket is.

Revanche.

— **Erdélyi Marietta** a szabadkai színház igazgatója Lászy Vilmos színiigazgatónkat tegnap sürgönyileg szólította fel, hogy teljes társulatával szívesen látja 26—32 előadásra. — Lám, társulatunk kapósab másutt, mint nálunk!

— **A debreczeni iparos ifjúság** önképző-és betegsegélyző-egylete kiállítás rendez, s a következőket látja szükségesnek tudomásra juttatni: 1) A kiállítás folyó 1881. év augusztus hó 20., 21., 22., 23. és 24-ik napjain fog tartatni, s az sz. k. Debreczen város hatóságának védnöksége alatt álland. 2) A kiállítás tárgyai a házi és kézműipar termékei, — továbbá az iparszakba vágó rajz- és írásbeli munkálatok lesznek. 3) A kiállítandó tár-

gyak három osztályba soroztatnak: I. osztály: Kéz-műipar. II. osztály: Házi-ipar. III. osztály: Kézi rajzok. a) Az I-ső osztály áll két csoportból: 1-ször: az iparos segédek munkáiból; 2-ször: az iparos tanoncok munkáiból. b) A II-ik osztály áll: kézi munkákból. c) A III-ik osztályba tartoznak: a festő, rajz és iparszakba vágó munkálatok. 4) A kiállításban résztvehet minden magyarországi iparos-segéd és iparos tanoncz. 5) E műkiállításra önálló iparosoktól is fogadtatnak el munkák, melyek azonban csak elismerő oklevelet, — de jutalmat nem nyerhetnek. 6) A bejelentések folyó évi július hó 1-jéig, — a kiállítandó tárgyak pedig folyó év július 20-tól augusztus hó 10-ik napjáig multhatlanul „az országos iparos ifjúsági munka-kiállítás végrehajtó bizottságának Debreczenben” küldendők. 7) A bíráló-bizottságok részben a vándorgyűlésre érkezendő tagokból, részben pedig a helybeli iparosok és iparpártolók közül fognak választatni. 8) A kiállításra elfogadott munkák és ezettek készítői jutalmul emlékműmánt; a kiváló tárgyak készítői arany-, ezüst- vagy bronzérmeket nyerendnek. 9) A segédek és tanoncok, kik egyszersmind kiállítók, a kiállításra szabadjegyet nyernek. 10) Az önálló iparosok, kik kiállítók, kívánatra a kiállítás egész tartamára érvényes névre szóló és más által nem használható jegyeket nyerhetnek 1 forint díj fizetése mellett. 11) Minden kiállítandó tárgyra a kiállító s munkaadójának neve, valamint a tárgy értéke is felirandó. 12) Minden kiállított tárgy, a reá irt érték szerint, a végrehajtó bizottságnál, vagy a kiállító külön meghatalmazottjánál megvehető. 13) A kiállítás bezárása után megmaradt tárgyak folyó évi szeptember hó 1-ső napjának esti 8 órájáig visszavehető; az ez időn túl visszamaradt tárgyak nyilvános árverés útján az egylet javára értékesíttetnek.

— **Lászy Vilmos** szintársulatát már várják Egerbe s a bérletet azonnal megindítják, mi-helyt nyilatkozik, hogy itt hagyja városunkat, Lászy úr azonban bizik, hogy a t. nőegylet szíves fáradozását az utolsó bérlet gyűjtése körül fényes siker koronázza. Ideje is, hogy közönségünk belátva az igazgató áldozatkészségét, ez utolsó bérletben tömörüljön s helyrehozza azt, a mi még helyrehozható.

— **Kimutatás** február hóban történt haláleseteiről. A halálesetek összes száma volt 121; ezek közül 58 férfi és 63 nő; felekezet szerint r. kath. volt 74, ref. 36, evang. 1, izr. 1. Életkorra nézve: egy éven alól 22, 1—10 évig 33, 10—20 évig 12, 20—30 évig 4, 30—40 évig 4, 40—50 évig 4, 50—60 évig 6, 60—80 évig 19, 80—100 évig 7; halva született 10; erőszakos halállal kimúlt 1; bocszoltatott 1.

— **Színházi játékrend.** Vasárnap 6-án „A vén bakancsos és fia a huszár.” Népszínmű dalokkal. Hétfőn 7-én „Fényes álmok.” Új vígjáték, itt először. Zsathó Antal, czeglédi róm. kath. káplántól. Kedden 8-án „Bőregér.” Vig operette 3 felvonásban. Gálosy János jutalmul. Legközelebb: „Bocacsio” (közkivánatra). „Jótkony hölgyek.” Legújabb vígjáték itt először. „A sehonnai.” Új népszínmű itt először.

IRODALOM és MŰVÉSZET.

— Új zenemű „Frece Wahl” czim alatt jelent meg ifj. Fahrbach Fülöpnek egy „Polka Française” zongorára, Táborosky és Parsch műkereskedésében. Ára 60 kr., kapható minden könyvtárban.

— Az „Ország-Világ” XII-ik füzeté megjelent és beküldetett. Ára 40 kr., kapható minden könyvtárban.

— **Dáskál György** m. kir. honvéd főállatorvos „Lóisme, tekintettel a boncz- és élettanra, a fajta- és fogtanra, küllemtanra, patkolástanra, bel- és külbetegségek megismerésére és gyógykezelésére” czimú munkát ír, melyre az előzetési felhívások már szétküldettek. Szerző a kitűzött anyagot gyakorlati szempontból tárgyalja s műve felőleli magában a boncz-, élet-, fajta- és fogtan, küllem és patkolást, a kül- és belbetegségek felismerését és gyógykezelését, úgy hogy nincs lovas tiszt, gazda, lötenyész, gyógykovács, ség állatorvos, kinek e munkára szüksége ne volna, a mű megjelen f. év június hóban és előzetési, illetve megrendelési ára f. év márczius hó végéig 3 frt. 60 kr.; később bolti ára sokkal több lesz. Ajánljuk a művet a közönség figyelmébe.

— A „Képes Családi Lapok” 22-ik szám tartalma: Sámuel. Beszély, írta Lauka Gusztáv. — Stúárt Mária búcsúja. Béranger költeménye, fordította Jancz Soma. — A hallható ruhák. Csevegés. Szabóné Nögáll Jankától. — Annominata. Beszély, írta Groch Román. (Vége.) — Arany kalászkok. — Aphotophon. — Téli tájkép a Magas-Tátrán. — Életmentők az Alpokon. — A nagy világ vándorai, Fűredi Albintól. — Az örült cigány. Rajz, dr. Káplány Antaltól. — Alarczos báli kaland. Farsangi történet. — Mozaik: Irodalom és művészet. Történeti apróságok. — Szerkesztői üzenetek. — A hét története. Képek: Aphotophon. — Téli tájkép a Magas-Tátrán. — Életmentők az Alpokon. Melléletek: A „Relytélyes házasság” czimú regény 97—112. oldala. A boríték on: Hetinaptár. — Pályázati talányok. — Megfejtések. — A nyertesek nevei. — Kérdések, feleletek, ajánlatok stb. — Hirdetések. Előzetési ára egész évre 6 frt., félévre 3 frt., negyedévre 1 frt 50 kr. Az előzetés póstaútványnyal Mehner Vilmos kiadóhivatalába, (Budapest kalap-úteza 6. sz. küldendő. E számhoz van mellékelve „Nővilág” cz. divatlapunk február havi száma.

— A „Magyar Szemle” II. füzeté Mehner Vilmos kiadásában Bodnár Zsigmond szerkesztése alatt megjelent és beküldetett. Tartalma: „Martinovics Ignác” Pauler Gyulától. — „A harmadik köztársaság és a Dictator” Baksics Gusztávtól. — „A ragályos betegségek és a gomba-elmélet” Czákó Kálmántól. — „IV-ik Béla” előbbi szerzőtől és végül „Irodalmi

szemle.” Ára 60 kr. Kapható könyvárúsi úton. Ajánljuk olvasóink figyelmébe e kitűnő folyóiratot.

— A „Föld és népei” 31—32-ik füzeté Mehner Vilmos kiadásában megjelent és beküldetett. Egy füzet ára 30 kr. Kapható minden könyvkereskedésben.

Kimutatás a kecskeméti Takarékpénztár február havi forgalmáról.

Bevétel:	
Pénztárállás jan. 31-én	14,242 frt. 76 kr.
Betételek után	85,112 " 63 "
Különféle díjak után	242 " 35 "
" kamatok után	6,420 " 95 "
Kölesön visszafizetések:	
Váltók után	117,434 " 40 "
Előleg "	87 " — "
Ingatlan	2,077 " 50 "
Kézi zálog, magánváltó	3,435 " — "
Egyletház-jövedelem után	508 " 20 "
Kóhn-ház	112 " 50 "
	229,673 frt. 29 kr.
Kiadás:	
Visszafiz. betét és tők. kamat	62,946 frt. 22 kr.
Kifizetett folyó kamat	117 " 47 "
" visszatérített kamat	2 " 03 "
Kölesönök: Váltókra	112,874 " — "
Magánváltó kézi zálog	860 " — "
Ingatlanra jelzálog	11,750 " — "
Igazgatói t. díj, tisztviselők és szolga fizetése	520 " — "
Üzleti költség	839 " 99 "
Jövedelmi adó	575 " — "
3% államilleték a mult havi folyó kamat után	934 " 52 "
	191,419 " 23 "
Pénztárállás	38,254 " 06 "
Markovics	229,673 frt. 29 kr.

Kimutatás a kecskeméti kereskedelmi ipar-hitelintézet és népbank február havi forgalmáról.

Bevétel:	
Pénztárállás jan. 31-én	14,483 frt. 41 kr.
Kötelezett takarékbetétek után	32 " — "
Váltó visszafizetésekből	190,499 " 50 "
Folyószámlák után	80,690 " 59 "
Pesti telepítvények után	9,300 " — "
Kamatok után	4,950 " 91 "
Díjak után	33 " 65 "
Késelmi kamatok után	18 " 63 "
	300,008 frt. 69 kr.
Kiadás:	
Váltó leszámolásra	188,267 frt. — kr.
Folyószámlákra	54,244 " 59 "
Pesti telepítvényekre	30,960 " — "
Időközi kamatok:	
a) pesti telepítvényekre	85 " 73 "
b) folyószámlákra	115 " 67 "
Üzleti költségekre	177 " 40 "
Elnök fizetése	125 " — "
Tisztviselők és szolga fizetése	296 " 65 "
Jövedelmi adóra	600 " — "
Állami illetékek betétek tők. és kifiz. időközi kamataira	13 " 18 "
Felügyelői tiszteletdíj	50 " — "
Idegen pénztárjegyre	15,000 " — "
	289,935 frt. 22 kr.
Pénztárállás 28-án.	10,073 " 47 "
Vajda, könyvelő	300,008 frt. 69 kr.

Kimutatás a Kecskeméti Központi Takarékpénztár február havi forgalmáról.

Bevétel:	
Mult havi pénztári maradvány	6,121 frt. 95 kr.
Betétek	15,779 " 50 "
Kölesön visszafizetés	258 " 34 "
Fedezett váltók	2,920 " — "
Leszámitolás	85,765 " — "
Biztosított váltók	9,135 " 65 "
Folyószámlák	41,285 " 60 "
Vizleszámitolás	41,666 " — "
Különféle kamatok	3,013 " 87 "
Különféle díjak	77 " 95 "
	206,023 frt. 86 kr.
Kiadás:	
Kölesön (ingatlanra)	1,400 frt. — kr.
Fedezett váltók	3,280 " — "
Leszámitolás (váltókra)	87,142 " — "
Betétek és tők. kamat visszafizetése	16,782 " 69 "
Betétek folyó kamata	33 " 10 "
Vizleszámitolás visszafizetése	37,270 " — "
Biztosított váltók	9,940 " — "
Folyószámlák	41,960 " 23 "
Osztalék	13 " 20 "
Beszerezés	7 " 60 "
Adó	580 " — "
Tiszti és szolga fizetés	366 " 66 "
Folyó költség	102 " 17 "
Különféle kamatok	406 " 77 "
Pénztárkészlet mint egyenleg	6,739 " 44 "
Auspitz	206,023 frt. 86 kr.

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1881.

Tudósítás a kecskeméti hetivásárról.

1881. márczius 4-én.

Tisztabúza métermázsánként	10.20 ktlól	10.50 krig.
Kétszorbúza	9.50 "	9.80 "
Rozs	9. — "	9.30 "
Árpa	6. — "	6.20 "
Zab	6. — "	6.20 "
Tengeri	6. — "	6.20 "
Burgonya	2. — "	2.20 "

Felelős szerkesztők:

Dr. Horváth János, Dr. Dékány Rafael,
Dr. Tassy Pál.

(X) **Rendkívüli fontos**, mellbajok és makacs köhögésben szenvedők részére az orvosok által eddig legjobbnak elismert és meglepő sikertől koronázott gyógyszer, (a gümőkór minden fokában gégehurut, idült köhögés vagy rekedtségnél) a Dr. Miller-féle mohnövénynedv. A szenvedő emberiség ezen szerben a mellre nézve rendkívül becses eszközt bir, melynek biztos gyógyerejére nézve feltűnő bizonyíték rejlik abban, hogy fennállásának rövid ideje alatt, daczára a számtalan, fennen dicsért és ajánlott szernek, magának mindenféle útát nyitott. Eredeti tégelyekben van gyermekek és felnőttek számára. Egy tégely ára használati utasítással együtt 50 kr. Kecskeméten valódi minőségben egyedül Bóka Zsigmond fűszer-kereskedésében, Szegeden Gőszner K. m. k. lotto-üzletben, Budapesten Édeskúty L. m. k. udvari ásványviz szállítónál kapható. (12—6)

HIRDETÉSEK.

Belső sétatér mellett

168. sz. alatt

magán- és családi-lakás

van kiadó.

Ugyanott többféle tűzifa is kapható.

14 (0—4)

Csász. kir. osztr. szabadalommal

és

porosz királyi miniszteri jóváhagyással.

Dr. Borchardt's illatosnővény-szappan, a testbőr szépítésére és jobbítására, elismert hatékonyságú minden bőrkülfüzetésnél; eredeti csomagokkában bepecsételve 42 kr.

Dr. Suin de Boutemard's zamatos fog-szappan a fogak és a foghús épentartására 1/4 és 1/2 csomagokkában ára 70 és 35 kr.

Dr. Beringuier's zamatos koronaszepse, értékes illat- és mosóvíz, mely az életszerket erősíti és üdíti; eredeti palackokban ára 1 frt. 25 kr. és 75 kr. **Leder testvérek** balzsamos földi-dióolaj-szappan; darabja 25 kr., 4 drb. egy csomagban 80 kr. — Különösen családoknak ajánlható.

Dr. Hartung növény-kenőcse, a hajnövés felkeltésére és felélesztésére; bepecsételt és üvegben bélyegzett tégelyekben ára 85 kr.

Gyógyszeres Benzoe-szappan, legfinomabb mosdószappan, ugyanazon eredménnyel bir, mint a Benzoe-tinctura; ára csomagonként 40 kr.

Dr. Hartung's china-héj-olaja, a legjobb china-héj főzetből, balzsamos olajokkal a haj fentartására és szépítésére. Ára 85 kr.

Dr. Beringuier's fü-gyökér-hajolaja, a haj és szakáll sűrítésére és fentartására; 1 palack ára 1 frt.

Dr. Koch's növényecukorkái, elismert jelességű háziser hűtés, rekedtség, nyálkásodás és torokkarczolásnál stb.; 70 és 35 kros eredeti dobozokban.

Dr. Beringuier's növényi hajfestőszere, valódi fest fekete, barna és szőke színre; teljesen fölszerelve kefélés és csészével 5 o. é. frt.

Dr. Linder's tanár növényi ruada-kenőcse, a haj fényét és ruganyosságát fokozza és egyszersmind az oldalhaj összetartására is alkalmas; eredeti darabokban 50 kr.

Balzsamos olajbogyó-szappan, a bőr finomsága és puhaságára élető és tartós befolyása által tűnik ki; 35 kros csomagokban.

Az egyedüli elárúítás fent kített árak mellett: Kecskeméten: Molnár János, Kalocsán: Horváth Károly, Duna-Földváron: Nadhéra Pál, Pesten: Török József gyógyszerész uraknál.

Óvás!

Óvjuk a t. közönséget, többféle, névszerint a Dr. Suin de Boutemard fogpasztája s Dr. Borchardt illatosnővény-szappanjának megnevezése alatti hamisításaitól. Ezeknek több hamisítója és eladója máris érzékeny pénzbírságra lettek a törvényszék által elítélve.

140 (10—9) **Raymond és társ,**
cs. kir. szabadalom-tulajdonos **Berlinben.**